

深汕合作区科教大道建设提速攻坚

工程总量完成45% 计划2023年全线竣工



施工现场图

起重机巨臂高擎、工程车穿梭忙碌……秩序井然的深汕特别合作区(以下简称“深汕合作区”)科教大道建设工地上,建设者们挥洒汗水、全力以赴,在骄阳似火的五月诠释着“速度与激情”。

基础设施是民生命脉,也是发展动脉。当前,深汕合作区正以“规划引领、基础先行、平台带动、产城融合”为发展思路,向美丽宜居的现代化国际性滨海智慧新城蜕变。而内畅外联的道路网正是其中关键一环。

科教大道建设工程是深汕合作区“五横六纵”交通体系重要项目。项目总投资66亿元,全长13.5公里,按城市主干路标准建设,双向8车道,规划红线宽60米,设计时速为60公里,由区住建水务局建设,深汕投控公司代建,项目南段施工单位为中国建筑股份有限公司,北段施工单位为中国铁建股份有限公司。目前,科教大道的工程总量已经完成了45%,计划于2023年完成全线竣工。

“三班倒”不停歇作业

高标准规划设计是“起笔”。科教大道南段项目路线总体为南北走向,起点位于红海大道(G324),终点位于南山路,将建设为双向8车道的城市主干道,线路全长约7.323km,由南至北依次经过抗深高铁(厦深段)、深汕西高速改线、望鹏大道、发展大道、深东大道以及南山路。其中,包含了5座主桥、1座立交(分为4个匝道桥)、2座隧道、1条管廊。

在建设方面,最有开创性意义的非新城隧道莫属。该隧道为大跨度、大断面隧道,单洞截面216平方米、开挖宽度约20米,超大断面分左右两洞——左洞全长1010米,

右洞全长1030米,是中国建筑集团在施工项目中最大断面的隧道。

“新城隧道地质条件复杂、施工难度大、风险高、工期紧、任务重,采用机械开挖与爆破作业相结合的方式施工。隧道内实行24小时作业,工作人员‘三班倒’,每天开挖接近1.8米。另外一座左洞长348米、右洞长388米的望鹏隧道施工进度顺利,预计将于2021年12月31日前实现贯通。”施工方、中建二局科教大道南段项目总工程师魏喜超告诉记者,在桥梁建设方面,项目负责的桩基部分已完成238根,完成总设计数量的51.6%。其中,2号

桥和4号桥桩基全部完成。

地下综合管廊被誉为城市“生命线”。为避免破坏中心城区望鹏山公园的绿化规划、保护区内生态环境,同时也为中心区未来发展预留出宝贵的地下空间,科教大道南段规划了全长5.6公里的地下综合管廊建设,将给水、电力、中水、电信等市政管线集于一体。据施工方、中建二局华南公司总工程师邹锋介绍,科教大道南段综合管廊已完成1.88公里,占比完成33.6%。项目建成后,不仅可以用好地下空间资源,提高城市综合承载能力,而且可以有效解决“马路拉链”“空中蜘蛛网”等城市补问题。

非机动车隧道将于6月底贯通

科教大道北段建设工程南起南山路,北至望鹏大道,全线位于赤石镇内,全长约6公里。该项目包括车行、人行隧道各1座、桥梁6座,新建综合管廊约2.7公里。

据中铁建科教大道项目部负责人殷士伟介绍,截至目前,项目已完成工程总体形象进度的45%,其中路基土石方完成85%;桥梁桩基全部完成,承台完成84%,墩柱完成80%,桥台完成50%,现浇梁完成2联;综合管廊主体工程完成48%。

深汕投控公司工作人员表示:“该项目于2019年10月22日进场,在短时间内为全面开工创造了有利条件,体现出了‘深圳速度’。项目部根据工程特点科学部署、合理安排,平行推进

大临和主体工程建设,充分压缩前期工作准备时间。仅仅进场两个月,便完成主体工程桥梁桩基4根,土方28万方。”

在莲花隧道洞口山体下有一左一右两个隧道,其中左边为非机动车隧道,已开挖376米,完成占比81%,右边为机动车隧道,已开挖235米,完成占比51%。殷士伟表示,按目前进度,左洞的非机动车隧道将于6月底贯通,届时将成为深汕合作区首个贯通的隧道。

科教大道作为深汕合作区科技创新发展的功能集聚轴,沿线规划建设国际科教走廊,将为东部组团构建职业教育城、特色教育城、高中教育城、大学教育城提供基础支撑。(文/图 蔡鹏飞 李星照 林志孟)

谱写新时代青春之歌

“中国青年五四奖章”(集体)事迹获奖者分享会在龙华区举行

“听了这些获奖者的故事和事迹,很受鼓舞!”18日上午,“永远跟党走 奋进新时代——‘中国青年五四奖章’获奖者(集体)事迹分享会”在龙华区举行。第25届“中国青年五四奖章”获奖者张莹莹、第23届“广东青年五四奖章”获奖集体代表安一硕及个人获奖者钟立钊,现场分享了跟党奋进的历程及个人(集体)先进事迹,并与现场观众互动交流。

分享会由共青团广东省委指导,深圳市委、共青团深圳市委、龙华区委、共青团龙华区委、龙华区委组织部、共青团龙华区委承办,200多名青年代表现场聆听了分享会,现场活动网络直播访问量达3.6万人次。

“不向命运低头,人生无限可能”,这是张莹莹常说的一句话。她用自己小小的身躯扛起扶残助弱、乡村振兴、推动城市文明的大责任,帮助和激励着那些和她拥有相同“命运”的人,打破身体和思想的限制,实现自力更生,贡献社会价值。中国科学院深圳先进技术研究院合成生物学研究团队以建设科技强

国为己任,始终与祖国的发展、民族的进步同频共振,这支年轻的科研队伍肯吃苦、甘奉献、争朝夕、报家国,勇于向科技创新“无人区”进军,在已形成的合成生物学领域全过程创新生态链基础上,不断修炼五力,打造五色地,助力粤港澳大湾区和中国特色社会主义先行示范区建设。

青春的品格是奉献。钟立钊从部队退伍之后,白手起家,创办广东省永道生态集团,引领企业成为国家AAA级信用企业、深圳500强企业,先后荣获“全国模范退役军人”“广东省岗位学雷锋标兵”“广东青年五四奖章”“深圳青年五四奖章”等诸多国家级、省市级荣誉称号。

获奖者动人的故事和深情的讲述使现场掌声不断,他们展示出的热爱祖国、拼搏创新、真诚奉献的青春风采,激励和鼓舞了现场观众。参会青年代表纷纷表示,感党恩、听党话、跟党走,把实现个人理想和人生价值与国家、民族的利益,与人类的福祉联系在一起,在矢志奋斗中谱写新时代的青春之歌。(王志钰 王若水)



身残志坚的张莹莹

龙岗区“邮寄办”服务再升级

423项政务服务事项免费办

龙岗区“邮寄办”服务升级了!为持续推进龙岗区政务服务领域“放管服”和“互联网+政务服务”双改革,深化政务服务“就近办”,进一步提升群众办事体验和政务服务便民化,龙岗区政务服务数据管理局结合实际,于5月起动态更新了“邮寄办”服务事项清单,并在广东政务服务网龙岗专区开设了“邮寄办”服务专区,目前共有423项政务服务事项可进行“邮寄办”服务。

据了解,为确保群众办事防

控两不误,龙岗区政务服务数据管理局于2020年2月推出了367项政务服务事项开展“邮寄办”服务。“邮寄办”服务是指龙岗区对区行政服务大厅可办理的部分事项提供双向邮寄材料免费的便民服务,即申请人在网上申报的政务服务事项预审通过后,通过中国邮政速递(EEMS),以到付方式邮寄申报材料至龙岗区行政服务大厅,龙岗区行政服务大厅以寄付方式邮

寄送办事结果。

区行政服务大厅工作人员介绍,办事群众如果通过“邮寄办”服务办理,需要登录“广东政务服务网”,选择龙岗专区进行事项网上申报。事项网上预审通过后,申请人根据预审通过通知和邮寄信息手机短信,将申报材料通过中国邮政速递(EEMS)邮寄至龙岗区行政服务大厅“邮寄办”服务窗口。大厅将按照“邮寄办”服务流程完成事项受理、审批和出证工作。然后通过中国邮政速递(EEMS),将办事结果邮寄至申请人。

截至5月,龙岗区已实现涉及19个政务服务单位423项事项开展“邮寄办”服务。值得注意的是,目前仅纳入“邮寄办”服务事项清单中的事项可享受“邮寄办”服务。申请人必须确保提交的资料数据真实、合法、有效,不得提供虚假材料。如因提交虚假资料导致业务办理出现问题的,相关后果由申请人自行承担。(李薇)

“东江纵队纪念馆·水源世居”开放

5月18日是“国际博物馆日”,位于坪山区的“东江纵队纪念馆·水源世居”对外开放。水源世居是革命年代党的重要交通站,也是抗日战争时期“文化名人营救行动”中的重要接待站。水源世居在文化名人营救行动中曾接待了茅盾、邹韬奋等多位民主爱国人士、文化名人

经这里顺利到达大后方。

近年,坪山区修复了“水源世居”,在修旧如旧的基础上,保留了建筑的外貌,并将其活化为“东江纵队纪念馆·水源世居”。修缮后正式对外开放的“东江纵队纪念馆·水源世居”已被列为深圳市第三批党史教育基地。(胡振华 蔡鹏飞)

光明街道织密无毒物流安全网

为进一步提高物流从业人员辨别毒品的能力,强化物流快递行业“人防”技能,发挥物流从业人员对毒品堵源截流的作用,5月7日,光明区光明街道运用“禁毒移动课堂”宣传模式,面向白花社区鸿鑫宝物流园100余名物流从业人员开展以“全民禁毒,从我做起”为主题的禁毒宣传,助力物流从业人员扮演好“截毒阻源”小能手角色,使其成为杜绝毒品传播和运输的主力军。

活动中,100余名物流从业人员通过浏览禁毒宣传手册、观摩仿真毒品等方式,着重学习了“冰毒”“毒品邮票”“彩虹烟”等新型毒品的伪装外衣及危害,了解到不法分子会将毒品伪装成

常见的日常用品或食品等流通方式。此次活动使物流从业人员深刻认识到严把收寄各个环节,杜绝寄递违禁物品,从源头把好快递物流关,严格落实寄递物流安全管理的三个100%工作要求的重要性,从而强化物流从业人员守好无毒物流第一关卡的责任感。此外,禁毒社工还结合“毒驾”的危害,告诫物流园从业司机,切勿疲劳驾驶,更不要为了“提神”,而误入“冰毒”“安纳瑞”等毒品的圈套。

下一步,光明街道将结合辖区内厂企众多、外来人口密集的特点,进一步扩大禁毒宣传覆盖面,调动人民群众参与禁毒斗争的积极性和主动性,营造浓厚的禁毒氛围。(于木子)

宝安区新安街道将党史学习教育与红色音乐融合,力求“入脑入心”

滨海文化公园奏响音乐党课

5月18日晚,一堂生动的音乐党课在宝安区滨海文化公园奏响,新安街道举办的主题音乐党课将党史学习教育与红色音乐相融合,调动视觉、听觉等多种元素,创设沉浸式情境,力求在潜移默化中实现党史学习教育“入脑入心”。

海边奏响音乐党课

据悉,为庆祝中国共产党建党100周年,进一步增强基层党组织的凝聚力和战斗力,进一步激发党员干部干事创业勇担当、攻坚克难作表率的工作热情,推动街道广大党员以更好的精神风貌投身“双区”建设,宝安区新安街道在滨海文化公园开展党史学习教育音乐党课。

此次音乐党课以“不忘初心、牢记使命”为主题,力求以“有温度的历史”和“真实的力量”,揭示“那个时代、那首歌、那一群人”的所思、所想、所行,进而唤起、激发受众对家国、民族、时代和个人命运的联系、联想,引发受众思考,揭示中国共产党及中国共产党人的初心和使命,揭示“中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好”。

着力推出“三百工程”

今年以来,新安街道着力



音乐党课现场重温入党誓词

推出“三百工程”,即100个特色项目、100场文艺大戏、100件民生实事,坚持红色文化浸润,让党史学习教育接地气、全覆盖;坚持红色力量惠民,让党史学习教育见实效、暖民心。

“100个”特色项目传承红色历史,辖区21个社区党委组织辖区党支部各精选4个特色项目,与16个机关党支部各开展1个特色项目相加,一共汇成“100个”特色项目。

“100件”重点民生实事彰显红色力量。从社区和基层党建组织上报的近1000件民生实

中精选“100件”“看得见摸得着”群众“急难愁盼”民生实事项目,加快推进,高效办理,迅速回应群众关切;“100场”文艺精品大戏传播红色经典。从年度300余场宣传文化活动中重点扶持100场富有红色元素的精品节目,通过创新形式举办“我与党旗合个影”快闪活动、摩天轮下的主题音乐党课、开展党史知识竞赛活动等“百年辉煌”等系列文化宣传活动等形式,用群众喜闻乐见的形式传播红色经典,汲取奋进精神。(陈云强 郝周 王怡 章黎 岑宇斌)

签约金额580亿元

成都金牛区在深举办城市更新推介会

5月18日,由中共成都市金牛区委、金牛区人民政府主办的“成都市金牛区城市更新暨投资项目推介会”在深圳举行。华润置地、万科集团、大悦城控股、金地商置等60余家全球知名机构和企业家代表共聚本次活动,围绕金牛区城市更新基本情况和最新政策展开深入交流。

与会企业代表金地商置西南区域总经理李鹏在接受采访时,金牛区是成都中心城区之一,综合实力强劲、营商环境优越,金地商置希望能借此机会加大在金牛区的投资布局。

活动中,金牛区推介了城市更新片区、重点投资项目,寻找城市运营伙伴,金牛区还与华

润、万科、大悦城、合生创展四家企业举行了项目签约仪式,签约总金额达580亿元。

据悉,近年来,金牛区通过实施城市更新行动,不断拓宽区域产业能级提升空间,优化城市品质和居民生活质量,聚焦生产、生活、生态“三生融合”,积极探索老区大区转型发展的路径范式,打造“人城境业”高质量融合发展的城市新极核,全方位重塑城市空间布局和产业经济地理。

会上,金牛区推介了城市更新重点片区及重点项目。恒德路片区项目、铁路局片区项目、天回镇片区项目、茶花U秀等多个城市更新项目将被推出。(蒋佳元)

马田街道党工委与深汕合作区赤石镇赤石社区党支部结对帮扶举措

推动党史学习教育深入开展

5月14日,光明区马田街道党工委书记黄仕栋带队前往深汕合作区赤石镇赤石社区,与该社区党支部开展党组织结对共建活动,加强两地党员的沟通交流,提升党员宗旨意识和服务水平,进一步创新基层党组织活动内容,推动党史学习教育深入开展。

当天的结对活动中,结对共建小组走访了赤石社区各个居民小组,实地了解赤石社区各项建设和居民生活情况,随后参观了赤石红场,在红场第一支队

第五团成立旧址,开展了党史学习教育主题党日,听当地党员讲述赤石革命故事,传承红色基因。

与赤石社区党支部结对的马田街道根竹园社区党委、根竹园股份合作公司主要负责人分别在座谈会上作了表态发言,并表示接下来将按照街道党工委的要求,进一步积极主动与赤石社区党委做好对接和帮扶工作,大力支持赤石社区发展。现场还向赤石社区捐赠了五万元帮扶资金,鼓励赤石

社区党支部克服困难,全力推动乡村振兴。

党组织结对帮扶是新形势下抓好党的工作的重要举措。黄仕栋表示,接下来,街道党工委将和根竹园社区党委一起,借助党史学习教育的契机,拓宽活动平台,不断创新活动形式和内容,落实好结对帮扶的各项举措,通过结对共建与赤石社区建立兄弟关系,共同为赤石社区的建设发展出谋划策、添砖加瓦。(于木子 余巍巍 陈蓉 王梓嘉)